

汨罗市人民政府

汨政字〔2023〕10号 B1类 同意公开

对岳阳市政协九届二次会议第242号提案的答复

冯丹委员：

您好！您提出的《关于大力推进汨屈湘文旅产业协同发展的提案》收悉，现将有关意见答复如下：

一、从2022年开始岳阳市文旅局已对7县市区文旅产业协同发展进行了多次调研，并召开了融合发展规划的会议，为更好协同发展文旅产业及汨屈湘文化做了多方面了解和协方案规划。在2022年8月25日，由湖南省人民政府指导，省文旅厅、省工信厅、省商务厅联合主办的2022湖南文化旅游产业博览会在长沙国际会展中心隆重开幕，平江、汨罗、湘阴、屈原四县市区缔结了“世界有条汨罗江”旅游联盟，共同发布了“世界有条汨罗江”手绘旅游地图和精品旅游线路。未来将由岳阳市局牵头，引导县市区更好的协同发展。

二、岳阳市局牵头成立专班产业链，各县市区成立专班产业链，做到一月一报、一季度一会、一年一次重要总结，在不断地比学赶超中加强融合协同发展。在今年开年的东北岳阳推介会中，市局组织各县市区及文旅企业参与，积极对外推介岳阳的重要旅游资源，更好地展现了岳阳区域的旅游新市场。

三、自去年以来，我市全力推进长江国家文化公园建设。汨罗端午文化园已纳入文旅部规划重点项目，岳阳汨罗屈原端午文化项目和汨罗山墓群（屈原十二疑冢）已完成立项和初步设计批复并上报岳阳和省发改部门，汨罗市国家文化产业和旅游产业发展示范区申报文本已报送市文旅广电局。同时，我市正在积极推动龙智新材、屈原酒业创建省级工业旅游示范点，召开品牌创建会，做好前期指导。今年，我们不断提升景区品质，以纪念任弼时同志诞辰 120 周年活动为契机，推动任弼时纪念馆提质改造，预计下半年正式启动项目建设。积极推动长乐、西长片区创建国家 4A 级旅游景区，力争 2-3 年时间内完成，进一步提升旅游品质。承办好湖南省国际文化旅游节、屈原殉国 2300 周年纪念活动等重大节会活动，龙舟竞渡、公祭屈原、屈原文化高峰论坛等一系列活动方案，打响端午源头，龙舟故里品牌，同时指导协助各文旅体企业、各景区开展特色文旅体活动，持续提升汨罗旅游人气，助推汨罗文旅体高质量发展。

四、加强内外交流。积极对接融入“强省会”战略，加强与长株潭旅游资源对接，联动打造湘楚文化旅游线路。主动对接马栏

山视频文创园，引进高层次文化活动和文化产业资源，加大旅游实景剧、旅游文创产品等开发力度。加强与岳阳其他县市区的交流合作，进一步推动“世界有条汨罗江”旅游联盟发展，为推动汨屈湘文旅产业协同发展增添更多动力。

感谢您对我市文化旅游工作的关心和支持。



承办负责人：左莹

承办人及联系电话：李明根 0730-5222222